



◀在廣州市天河區港澳青年之家內，創業者正在聽取工作人員對自己項目的意見。

## 進駐青年之家 服務創業新手

來自暨南大學的港生曾偉傑，暑期在廣州天河區港澳青年之家實習，撰寫文章、拍攝視頻、接待創業和交流團體、組織團建活動，他的工作有些「雜」，不過這正是他想要的經歷。此前，他同時在香港和廣東學習、生活過很多年，是粵港「雙棲」人。「我很希望在內地多磨練，未來亦考慮再返回香港深造及就業。我認為，要做好灣區人，一定要同時在兩地多多歷練。我們在內地求學的港澳生，更應該積極主動融入整個大灣區，未來可以起到橋樑作用。」

曾偉傑的實習地點是廣州天河區港澳青年之家，記者見到曾偉傑時，正值午飯時間，他正在飯堂和一眾港澳實習生吃午餐。食堂敞亮乾淨，基地各類創業公司職員，排起了小長龍。15元（人民幣，下同）3肉1菜，幾十種佳餚任選，還送一份例湯。在廣州讀了三年大學，曾偉傑對這裏的生活環境已經十分熟悉。「同樣是一線城市，廣州相比於北京、上海，物價水平確實要低一些，吃喝玩樂購各方面性價比都高。」

飯後，曾偉傑沿着湖邊散步。「這裏支持創業的政策豐厚，配套生活設施也這麼完善，讓人心馳神往，在這樣的地方工作，效率也能提升不少。」曾偉傑說。午後，在百餘平方米的辦公室內，曾偉傑和青年之家的五六位同事，緊張忙碌

着。他們剛剛接待完一個參觀考察團，曾偉傑和同樣在此實習的香港學生莊秀園，正在整理相關公眾號文章。「青年之家認可我的文字功底，讓我承擔了不少撰寫文章的工作，這對我也是一個很好的鍛煉。」

曾偉傑所學專業為網絡與新媒體，除了文字，他還要去拍攝、編輯短視頻。孵化基地正在籌劃拍攝一個官方宣傳片，他參與了其中的大量工作。「我們倆還負責運營青年之家新媒體平台，也會策劃一些主題活動。」莊秀園說，青年之家放手讓他們去幹，這樣的歷練機會十分難得。



▲廣州市天河區港澳青年之家支援了不少赴灣區創業的港青。

**3** 找實習單位前，可以關注大灣區各大雙創基地，也可以通過招聘平台；

**4** 實習過程中，要了解企業文化，熟悉工作溝通方式，比如內地常用微信，而香港常用WhatsApp。

### 收穫：

很多創業項目的新思維讓我受益匪淺。



### 實習生小檔案

姓名：曾偉傑

學校：暨南大學

實習公司：廣州天河區港澳青年之家

## 鍛煉機會繁多 分享嶄新思維

鍛煉和學習機會遠不止於此。基地的港澳創業團隊，不時會開各種會議，舉行不同形式的頭腦風暴，這讓曾偉傑大開眼界。「我對很多創業項目和團隊印象深刻，他們時常會分享各種新思維、新創意，碰撞出很多火花，讓我受益匪淺。」曾偉傑說。事實上，曾偉傑一直在抓住各種機會在大灣區不同機構和團體歷練。在校期間，他還曾前往著名的《城市畫報》雜誌實習。他記得，雜誌社領導也非常願意給他歷練機會，放手讓他獨立去完成採訪任務。

「我採訪過小商小販、藝術家、行業領軍人物等等，讓我接觸到不同階層、不同行業的各類人物，這些深度報道豐富了我的閱歷。」曾

偉傑告訴記者，之所以這麼重視鍛煉機會，是因為他十分看好大灣區的機會，希望未來在某個領域能夠有所作為。

「未來大灣區需要的人才，應該是熟悉大灣區，熟悉國內外的複合型人才，我希望成為這樣的人。香港青年融入整個大灣區，我覺得我們在內地上學的港澳生，應該更積極，至少做個榜樣，帶動更多人到內地實習、求學、工作。」曾偉傑說。

